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Lingua Portuguesa, Matematica
Leia o texto abaixo e responda as questées de 01 a 06.

Os primeiros 200 anos

A celebragéo dos 200 anos da Independéncia permite uma reflexéo preciosa sobre o longo
prazo, assunto que n&o parece despertar muito interesse em meio aos debates eleitorais de 2022 Ha
muito o gue pensar sobre 0 que se passou nesses ultimos dois séculos, muita informacéo para
processar, einda que muitas das estatisticas para esses anos sejam de baixa qualidade, e o
problema & especialmente sério para os tempos mais remotos.

O que dizem os dados? Como evoluiram a renda média real do brasileiro apds 1822 e os
precos? Existem enormes dlvidas metodoldgicas sobre essas estatisticas, que combinam diversas
fontes e metodologias.

Salta aos olhos o desempenho ruim dos primeiros 100 anos, assunto sempre delicado, mas
dificil de ser contestado seja em termos absolutos ou comparativamente a outros paises ditos de
assentamento recente. A Republica Velha exibe um desempenho melhor, mas os anos dourados
para o crescimento parecem ser os do periodo 1949-80. Nunca mais conseguimos desempenho
comparavel, mesmo repetindo compulsivamente a receita.

O periodo seguinte, entre 1980 e 1994, ¢ o de hiperinflagéo, e ndo ha coincidéncia em que
essa desgraca ocorra quando parece se esgotar o modelo até ali praticado com sucesso. Durante o
nosso primeiro seculo como nagéo independente a inflagao esteve em 3,8% ao ano, o que era muito
para esse tempo. O nivel de precos vai de 100 (0,3) a 4354 (14) em 100 anos.

Ao que parece, essa acelerag&o da inflacido teve de ver com a insisténcia numa formula
esgotada: crescimento como produto da inflacéo. A inflacdo turbina o gasto publico, como se sabe,
mas também multiplica a desigualdade, pois funciona como um imposto que incide primordialmente
sobre o pobre. Ou seja, a inflag&o ajuda, mas perverte o crescimento, pois resulta em ampliacao de
desigualdade.

Gustavo H. B. Franco

01 - De acordo com as informac6es do texto, & correto afirmar que:

a) Apos o aniversario da independéncia do Brasil, houve uma renovacao do interesse em discutir
0 histérico da economia brasileira, efetivado nos debates eleitorais de 2022 ()

b) Existem estatisticas claras e confiaveis que permitem atestar que o crescimento econdmico do
Brasil enfraqueceu ao longo dos Ultimos dois séculos. ()

¢) A partir da segunda metade do século XX, o Brasil presenciou um grande crescimento
econdmico, sem precedentes na histéria do pais. ()

d) O diminuto crescimento econémico do Brasil a partir da Republica Velha deu-se pela
insisténcia em modelos de desenvolvimento comprovadamente ineficazes. ()

02 - Sobre o seriodo da hiperinflacdo no Brasil, de acordo com o texto, € correto afirmar que:

a) A crise oriunda da alta generalizada dos precos no pals ocorreu pela reiterada utilizacdo de
um modelo econdmico j& obsoleto, que gera desigualdade econémica. )

b) A hiperinflagéo coincidiu com o periodo de maior crescimento econémico do pais, em termos
de produto interno bruto, mas acarretou intensa desigualdade econdmica, especiaimente para
setores historicamente desfavorecidos. ()

¢) Ao mesmo tempo em que a alta dos precos melhorou o poder de compra de classes
desfavorecidas economicamente, gerou um crescimento econdmico transitorio para o pais. ()

d) A inflagéo € absolutamente ineficaz para o crescimento econémico de um pais, tanto em
relacéo aos gastos publicos quanto no combate & desigualdade econémica. ()

03 - Qual a relag&o entre o histérico da inflacdo no Brasil e os debates eleitorais realizados em 2022,
segundo as informagdes do texto?

a) Refletir sobre o histoérico da inflacéo no Brasil envolve o pensamentc a longo prazo, tdpico que
aparentemente n&o é muito considerado no periodo dos debates eleitorais de 2022. )

b) O topico da inflagao foi utilizado como forma de demonstrar a ineficiéncia de antigos modelos
de crescimento econdmico que continuam sendo adotados no pais. ()

c) Debater sobre a economia dos primeiros anos do Brasil fez com que novas propostas de
crescimento econdmico e controle inflacionario fossem apresentadas pelos candidatos &
eleigdo de 2022. ()

d) N&o se discutiu sobre a inflacdo durante os debates eleitorais de 2022, depreendendo-se que,
atualmente, o Brasil se encontra em um periodo de crescimento econémico robusto. ()
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04 - Analise a seguinte frase:
‘essa aceleracéo da inflacdo teve de ver com a insisténcia numa férmula esgotada”
De acordo com as ideias do texto, o termo “esgotada” pode ser substituido sem perda de

sentido, por:
a) elucidada ( } c) proporcional ()
b) exaurida () d) eventual ()

05 - De acordo exclusivamente com o texto, o periodo da histéria do Brasil de maior crescimento
econdmico foi o:
a) primeiro século do pafs. () ¢) de 1949 a 1980. ()
b) da Repubilica Velha. () d) de 1880 a 1894. ()

06 - Acerca das estatisticas relativas aos dois séculos de histéria do Brasil, de acordo com o texto, &

correto afirmar que:

a) evidenciam as diversas crises econdémicas do pais, especialmente pela instabilidade politica,
demonstrardo com clareza o crescimento nacional nos primeiros anos do Brasil. ()

b) geram duvidas sobre qual o modelo de desenvolvimento econdémico deve ser adotado
atualmente no pais, ainda que a confiabilidade dos dados n&o seja contestada. ()

c) s&o oriundes de fontes exclusivamente estatais, o que gera certa desconfiangca acerca da
veracidade das informagdes veiculadas. ()

d) os dados coletados, possivelmente, nfo representam com clareza a realidade historica do
Brasil, ja que oriundos de diferentes fontes e procedimentos técnicos. ()

07 - Assinale a alternativa incorreta, segundo os principios gerais de concordancia verbal:

a) Quando o sujeito simples é constituido por pronome pessoal, o verbo ira para a pessoa € ©
numero do sujeito explicito. ()

b) Quando o sujeito é simples e constituido por substantivo, palavra ou expressdo substantivada,
o verbo iré para a 3% pessoa e para o nimero em que se achar o nucleo do sujeito, ainda que
seja um coletivo. ()

¢) Quando o sujeito composto & constituido por substantivos, o verbo ira para a 12 pessoa do
plural, qualquer que seja a sua posicdo em relac&o ao verbo. ()

d) Quando o sujeito composto é constituido por pronomes pessoais, ou por pronome mais
substantivo, o verbo ird para a 12 pessoa do plural, se houver um pronome de 1° pessoa; ira
para a 2% ou 32 pessoa do plural se n&o houver pronome da 12 pessoa; ira para a 32 pessoa
do plural, se n&o houver pronome da 12 ou da 22 pessoa. ()

08 - Analise o trecho abaixo, retirado da cangéo “Como dois e dois”, de Caetano Veloso:
“Tudo em volta esta deserto, tudo certo. Tudo certo como dois e dois s&o cinco”
Ha uma evidente figura de linguagem presente no trecho acima, sendo ela a seguinte:
a) antitese (exposigédo de ideias opostas). ()
b) eufemismo (emprego de termos mais agradaveis para suavizar uma expresséo). ()
¢) gradagao (ideias expostas de forma crescente). ()
d) hiperbato (troca da ordem direta dos termos). ()

09 - Considerando a gramatica da Lingua Portuguesa, assinale a frase abaixo em que a omisséo da
virgula acarreta mudanca de sentido:
a) N&o tive apcio, mas mesmo assim continuei a perseverar. ()
b) Amanha, repetiremos este mesmo exercicio para fixacdo da matéria. ()
c) Buscamos aguela crianga por todo o bosque, e a encontramos escondida. )
d) Os alunos, que possuem dificuldade de concentragdo, mantiveram-se em pé. ()

10 - Analise o texto abaixo:
Carlos foi prefeito do Municipio X durante oito anos, na década de 90. Governou por dois
mandatos consecutivos e foi considerado pelos municipes um iminente chefe do Poder
Executivo municipal, se destacando por seu governo de excelente qualidade, que priorizou as
areas da educacdo e salde, ao mesmo tempo em que desenvolveu economicamente o
Municipio X. Nos anos em que governou, Carlos participou de muitos projetos socias, zelando
pelo cumprimento das promessas feitas durante sua campanha eleitoral.
O texto apresenta alguns exemplos de parénimos, palavras cuja estrutura é semelhante a outras,
mas que possuem significado completamente diferente, o que pode gerar sua utilizac&o incorreta
em determinada contexto. Considerando o tema, é correto se afirmar que, no texto, o parénimo:;
a) “mandato” deve ser substituido por “mandado”. ()
b) “iminente” deve ser substituido por “eminente”. ()
c) “priorizou” deve ser substituido por “priorisou”. ()
d) “cumprimento” deve ser substituido por "comprimento”. ()

(C) 2022 OM Consultoria Concursos Ltda. Todos os Direitos Reservados. Lei n° 9.610 de 19/02/1998



4

11 - Considerando a sintaxe da Lingua Portuguesa, na frase “A Democracia pressupbe a participacio
do povo”, o termo destacado exerce a seguinte funcao sintatica:
a) predicativo do sujeito. () c) adjunto adverbial. ()
b) locugéo adjetiva. () d) complemento nominal. ()

12 - Segundo a ortografia, assinale a alternativa incorreta:
a) “Se ¢ cenario se converter em noite escura, serei a estrela-guia para o rumo certo”. ()
b) “Erudg&o é uma instrugéo vasta e variada, adquirida, sobretudo, pela leitura e pelo estudo,
direcionada a um conhecimento de cunho académico’. ()
c) "A bola ndo & um senario, pois s6 contém 2 lados: o de dentro e o de fora”. ()
d) “A rubrica € uma maneira de certificar que a pessoa assinou o documento e leu todas as
paginas”. ()

13 - Vicissitude é:
a) sequencia de episodios que se sucedem. ()
b) 0 que ¢ dito de forma breve, em poucas palavras. ()
¢) caminho; atributo de uma linha de raciocinio. ()
d) que ege com precaucao, sensatez. ()

14 - Analise.
I - Ha brinquedos pelo chao.
Il - A muito tempo gue n&o nos falavamos.
HI - Ja sou formada a 12 anos.
Com relagdo ao emprego de a/ha, pode-se afirmar que:
a) |, Il e lil estéo corretas () c) l e ll estdo corretas e Il ests incorreta )
b) | esta correta e Il e 1l estdo incorretas () d) Il e Il estéo corretas e | esta incorreta ()

15 - Segundo a concordancia, assinale a alternativa correta:
a) Carla anda meia cansada. ()
b) Vende-se amoras. ()
c) A documentacéo segue anexo. ()
d) E permitida a entrada de criangas de colo. ()

16 - Assinale a alternativa que contenha o valor do X na equacao:
4x - 106 = 34
( c)35()

a) 15 ()
00) d) 40 ()

b) 2

17 - Um saco com 20 kg de ragéo de gatos da para 45 dias. Ao comprar a racdo so tinha 11 kg,
dessa maneira, para quantos dias aproximadamente se tera rag&o? (N&o houve aumento nem
diminui¢do no consumo da racao)

a) 15 dias () ¢) 30 dias ()
b) 24 dies () d) 42 dias ()

18 - Segundo a questdo anterior, um saco com 20 kg de rac&o custa R$ 320,00. Ao comprar os 11
kg, o vendedor ofereceu um desconto de 15%. Desta maneira, quanto saiu o quilo da rag&o?
a)R$ 13,60 () c)R$ 12,20 ()

b) R$ 14,80 () d) R$ 16,00 ()

19 - Sabendo que a altura do cilindro abaixo & 6 m e seu diametro & 4 m, qual & o seu volume?

Y

e

)

75,36 m3g
3
()

a) )
b) 226,06 m” ()
c) 301,44 m” (
d) 462,16 m” (
20 - Uma casa de boneca com 1,80 m produz uma sombra de 3,0 m. Na mesma proporgéo, guanto

mede uma arvore que produz uma sombra de 4,0 m?

a)1,50m () c)2,20m ()

b)1,80m () d) 2,40 m ()
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21 - Assinale a alte-nativa incorreta:
a)tkm=1.000m() c)1dm=0,01m{()
by1dam=10m/{() d) 1 mm=0,001m ()

22

Uma geladeira esta sendo vendida com um desconto de 8% por R$ 2.850,00. Desta maneira,
qual o valor dessa geladeira sem o desconto?

a) R$ 2.850,0C () ¢) R$ 3.078,00 ()

b) R$ 3.097,83 () d) R$ 2.622,00 ()

23 - Um pedreiro concreta 1.000 m? em 100 dias. Quantos m? trés pedreiros, trabalhando no mesmo
ritmo, concretam em 30 dias?
a) 3.000 m*()
b) 1.800 m?()
c) 900 m?()
d) 9.000 m?()

24 - Um produtor rural possui uma area de 2,358 km*. O mesmo resolveu diversificar seu cultivo e
optou pelo plantio de alface. Considerando que podem ser plantados 10 pés de alface por m%
Quantos pés de alface sero necessarios para o plantio total da area informada?

a) 23.580 pés de alface ()

b) 2.358 pés de alface ()

¢) 235 pés de alface ()

d) 23 pés de alface ()

25

O hospital da cidade “X" conta com 25 leitos de UTI-Tipo lI-Adulto, para uso pela populacéo do
SUS. No més de Junho de 2022, foram realizadas diversas internacbes das quais as contas
foram encaminhadas para processamento junto ao Ministério da Saude. Apos o processamento
das mesmas, foi extraida a informacéo de 630 (setecentos e trinta) diarias em UTI-Tipo ll-Adulto.
Com base nos dados apresentados, qual o percentual de taxa de ocupagdo mensal?

a) 81,29% () c) 83,45% ()

b) 82% () d) 84% ()

26 - Ao dividirem os membros de uma determinada familia por profissdo, observou-se que a mesma
era composta por 18 médicos e 12 juizes. Qual a raz&o que representa o numero de médicos e
juizes desta familia?

a)3:2()

b) 2:3 ()
c)3:1()
d) 1.3()

27 - Um profissional de fisioterapia com carga horaria de 6 horas/dia realiza atendimento ambulatorial
(geral) de 2 pacientes/hora. Quantos pacientes semanais, o fisioterapeuta atendera com base
nos dados acima, considerando que naquela semana houve atendimentos de segunda a sexta-
feira?

a) 12 pacientes ()
b) 60 pacientes ()
¢) 30 pacientes ()
d) 24 pacientes ()

28

Uma concessionaria de veiculos brasileira estima um acréscimo de 3,42% nas vendas para o
més de novembro. O valor estimado para as vendas do més de outubro é de R$ 857.235,00.
Qual sera o valor a ser acrescido nas vendas para més de novembro?

a) R$ 857.238,42 ()

by R$ 29.317,44 ()

¢) R$ 827.917,56 ()

d) R$ 34.200,00 ()

29 - Um casal programou uma viagem para o final de semana na cidade de Atibaia com a intencéo de
percorrerem a pé a trilha da Pedra Grande. Considerando que o percurso total de ida e volta &
de 9,6 km, levando aproximadamente 240 min para realizacdo do percurso a pé, quantos
quildmetros o casal percorreu por hora?

a) 1,2 km/h ()

b) 2,4 km/h ()
c) 4,8 km/h ()
d} 7,2 km/h ()
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30 - Em terreno de 375 m? foi projetada a construcdo de uma casa térrea de 248 m?. Qual a area livre
do terreno?
a) 117 m?() c) 137 m*()
b) 127 m*() d) 147 m?()

. Resgibhe
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Noc¢des de Informatica

31 - Alimagem abaixo representa um fragmento do explorador de arquivos do Windows 10. Analise-a:

O ndmero 1 indica:

a) pasta em que s&o salvos 0s arquivos e programas baixados da internet. ()

b) pasta que contém os arquivos e atalhos da area de trabalho. ()

C) que é comum salvar arquivos pessoais na pasta Documentos. O usuario pode criar subpastas
para dividir melhor seus arquivos. ()

d) pasta que da acesso aos discos rigidos (unidades), particdes, disco removivel (CD/DVD),
pendrives e outros. ()

32 - No Microsoft Office Outlook 2016, a Faixa de Opgdes foi desenvolvida para auxiliar a localizar
rapidamente os comandos necessarios para concluir uma tarefa. Os comandos s&o organizados
em grupos I6gicos reunidos em guias que s&o acessadas por meio da tecla:

a)y SHIFT ()

b) TAB ()

C) ENTER ()

d) a, b e c estéo incorretas ()

33 - O Microsoft Office Outlook 2016 ¢ um programa de gestéo de informacdes e de mensagens
eletrénicas (correio eletronico) que nos auxilia no gerenciamento de mensagens, COmpromissos,
contatos (nomes e enderegos) e tarefas no endereco candidado.silva@live.com.br, pode-se
concluir que o @ (arroba) é utilizado para indicar:

a) quem & o usuario ()

b) qual o tipo do usuario ()

¢) em que provedor estd a conta de e-mail ()
d) qual € o nome escolhido pelo usuario ()

34 - No Microsoft Office Outlook 2016, o Painel de Navegacéo é uma coluna que fornece acesso a
pastas usadas para organizar as informagdes. Aparece do lado esquerdo da janela e é a forma
como o usuario alterna entre os modos de exibicdo do Outlook, tais como:
| - E-mail: atalho CTRL E
[l - Calendario: atalho CTRL C
Il - Contatos: etalho CTRL T
IV - Tarefas: atalho CTRL A
Pode-se afirmar que:

a) |, ll e IV est&o corretas e 1l esta incorreta ()

b) I, il e IV estéo corretas e Il esta incorreta ()

c) Il e lll estéo corretas e | e IV est&o incorretas ()
d) I, 1l it e IV estdo incorretas ()

35 - No Microsoft Office Word 2016, em sua configuracdo padrao, no grupo sao
colocadas as ferramentas que trabalham com os objetos do documento (sdo considerados
objetos fotos, organogramas, graficos, autoformas, WordArt, entre outros). Portanto, as
ferramentas deste grupo sé ficam disponiveis (habilitadas para uso) se algum objeto estiver
selecionado. Completa corretamente o espaco:

a) Organizar ()

b) Layout ()

¢) Configurar Pagina ()
d) Referéncias ()
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36 - No Microsoft Office Word 2016 existem comandos que alteram a linha base dos trechos
selecionados, apresentando-os um pouco abaixo ou um pouco acima (respectivamente) da linha
base do texto original. No exemplo abaixo o nlimero dois esta:

a) subscrito ()

b) sobrescrito ()

¢) tachado ()

d) potencializado ()

37 - Observe:

Opcdes de (o

No Microsoft Office Word 2016, o icone com pincel:

a) permite copiar o formato de fonte (cores, tipo, tamanho) e paragrafo (estilos, alinhamento,
afastamento de linha, recuo) de um trecho de texto para outro trecho. ()

b) tem como tecla de atalho CTRL+P+C, e depois, para aplicar o efeito no trecho de destino,
usa-se CTRL+P+V. ()

c) permite recortar somente o texto, desconsiderando como o texto estava formatado
anteriormente. ()

d) envia o objeto ou trecho de texto selecionado para a Area de Transferéncia. De la, ele pode
ser colado quantas vezes quiser! Sua tecla de atalho & CTRL+X. ( )

38 - No Microsoft Office Word 2018, ao trabalhar com o grupo de comandos este permite alterar as

configuragbes visuais do fundo da pagina e o usuario pode, por exemplo, escolher uma cor de

fundo para a pagina. Sobre este tema, analise:

| - A cor escolhida s6 afeta a primeira pagina do documento.

Il - A cor escolhida para a pagina néo saira na impressao.

Il - O recurso somente & visto na tela enquanto se edita 0 documento e também sé serve para o
caso de o documento ser salvo em formato HTML.

Pode-se afirmar que:

a) l e Il estéo corretas e lil esta incorreta ()

b) I e lll estéo corretas e Il esta incorreta ()

c) Il e Il est&o corretas e | esta incorreta ()

d) I, Il e lll estao corretas ()

39 - No Microsoft Office Word 2016, esse recurso permite que se desenhe, no documento, graficos,

fluxogramas, esquemas e diagramas visuais onde se podem inserir textos. Trata-se de:
a) SmartArt ()

b) Imagens Online ()

¢) Formas ()

d) Grafico ()

40

Por padréo, no Microsoft Office Excel 2016, o usuario pode utilizar alguns atalhos. Para abrir a
janela de formatagao de células pode-se usar o atalho:

a) CTRL+ N ()

by CTRL+F ()

¢) CTRL+ S ()

d) CTRL + 1 ()
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